ANALISI MATEMATICA 1 - Terzo appello 28 giugno 2013

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | } | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

, ‘ : : . [a{e)= b —2t)% .
1. Indicate quale grafico meglio rappresenta la soluzione di {g (g:))_ O(y(t) +1 ) vicino

all’origine.

b}

X /1 B S @ N M

2. La somma della serie Z E' Tk @ E . =

n2

log(2 — sinx) log 3 log 3
3. Se = 5 - : 0; d —2
e f(z) log(e + cos ) il f IEI logQ @ e ' E ’

3
4. L’insieme dei 8 per i quali ’'equazione - = Az* — z ha una soluzione i in (0,1) E B> 0;

(0] B> 3; Eﬁ>4; d] B>2
. (1+ 3z)? 5 3
g ;clgéi 22 + log(1 +2a: E O @5’ e EI 2

1—|—23;

6. La retta tangente al grafico della funzione f(z) = nel punto (2 f(2)) &
[a] 25y = 120 -1 [b] 21y = -z -1; [ 3y—4:r—17 49y = 12z — 59.

7. Determinate I'insieme degli z € C che sono soluz1ono dell’equazione 22z +4Re(z(1+1)) = 0.
g La circonferenza di centro —1 + i e raggio v/2 ‘EI La retta {z = i}; La retta

=ik @ La circonferenza di centro —1 — i e raggio v/2.

1

8
8. Se f & una funzione continua allora jf (5 + 3z)d [El / () EJ:I 3/5 f(t)dt;
0 :

X3 [ s [@)s [ e
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Cognome: Nome: Matricola:

L

Corso di laurea: | | | l

Test |Esl |Es2 |Es3 |

o

v

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
er annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Se f & una funzione continua alloxa./ f(1+ 5z)d @ / f(t) @ 6/ f(t)dt;
1

E5/ftdt;n5/ f(t)at
0 1

Indicate quale grafico meglio rappresenta la soluzione di {

all’origine.

1—}—'.1:

La retta tangente al grafico della funzione f(z) = = nel punto (2, f(2)) &:

D 3y =42 — 17 [b] 49y = 122 — 59; 259——12@—11 (d]| 27y = 4z — 1.

La somma della serie Z IEI IEI & 19 . a9

712

- Determinate I'insieme degli z € C che sono soluzione dell’equazione 227 + 4Re( (1+1)) =0.

El La retta {z = i}; @ a circonferenza di centro —1—i e raggio V'2; La circonferenza
di cenfro —1 + i e raggio \/_, E La retta {z = i}.

(1 + 5z)*
1:1—130+ x~+logl—|—2f1 Eg @ . %0 @_

log(2 + 2sinz) logS log3
Se f(z) = all - ;
¢ f(w) log(2 + cos ) ot f E . . g log,‘Z g

=

L’insieme dei f per i quali equazione - Bz* — x ha una soluzione i in (0,1) E B > 6;
¥

(2] B>4; [c [c]| B>0; [d] B>5.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Determinate I'insieme degli 2 € C che sono soluzione dell’equazione 2z + 2Re(z(1 + 1)) = 0.
E Laretta {z =1i); @ La retta {z = i}; La circonferenza di centro —1 — i e raggio
V2; La circonferenza di centro —1 + i e raggio v/2.

: (1+ 4zx)?
'xlif([ﬁ 3:2—|—10g1+2:.: @ @7 . +oo.

3. Indicate quale grafico meglio rappresenta la soluzione di { vicino

all’origine.

. La retta tangente al grafico della funzione f(z) = nel punto (2, f(2)) e

1+2 2

X 27y = —4z — 1; (0] 3y =da —17; [ ¢] [c] 49y = 122 - 59; [d] 25y = —12z — 11.

. L'insieme dei 3 per i quali equazione — = Bz* — z ha una soluzione in (0, 1) &: @ B > 4;
T

gﬁ>5; ﬁ>3; @ﬁ>0.
. Se [ & una funzione continua allora / I f(3 4+ 4x)dx = @ 4 / f(t) @ f f(t)dt;
0
7 1
7 [ reass [d] 4 | @
3 0

. La somma della serie i% & X] %; El g; ‘é; @ %
n=2

log(2 + sinz)

T —  log3 log 3 1
log(e — 2 cos x) aoraf(Z) E e @O’E e’ @ log 2

. Be flz] =
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| Cognome: ‘Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermagzioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. . 3 o 5
L. L'insieme dei 8 per i quali lequazione — = Sz* — & ha una soluzione in (0, 1) & E] B> 0;

[2] 8>3; X 6>4 [d] B> 2.

1 1 8
2. Se f & una funzione continua alloraf f(6+3z)dx = @ 3/ f(t)dt; @ 3/ ft)dt;
1 /8 8 ¢ ? .
@ 5 / f(tydt; [d] 8 /5 F(t)dt.
st S o] e (S [ (4]
" a0t 22 4 log(l 4+ 2z) y 27 ' 2

4. Indicate quale grafico meglio rappresenta la soluzione di {3(0) :é

all’origine.

log(2 — sinx) 7 1 log 3
. T)=-————6—"allor —) = —_ — 0; | d
% 58 0) log(e + cos z) allora, f (2) @ log 2’ EI € g -

6. Determinate I'insieme degli 2 € C che sono soluzione dell’'equazione 227 + 4 Re( z(1
g La circonferenza di centro —1 + i e raggio v/2; El La retta {z = i
{2 =1} @ La circonferenza di centro —1 — i e raggio v/2.

2
1222 nel punto (2, f(2)) &:

[a] 25y = —12¢ — 11; 2Ty = —dz — 1; [c] By =4z — 17; )] 49y = 12z — 59.

8. La somma della serie Z;— e: EI %; E)] %; 3, E é

=2

7. La retta tangente al grafico della funzione f(z) =
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_Cdgnomeﬂ;m Nome: 7 Matricola:

Corso di laurea: 1 | 1 |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

. La retta tangente al grafico della funzione f(z) =

2+sinz log3 log 3
S0 1(0) = ot ey Mo () = [2] 5% [5] 0 [R 25% (4] g5

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2
T 5.3 nel punto (2, f(2)) &:
— 2z

[a] 27y = ~dz—1; [b]3y=4z—17; g49y:12m—59; [d] 25y = —122 - 11.

log(e — 2 cos z)

&-Bla-ll

L’insieme dei 3 per i quali equazione — = Sz* — z ha una soluzione in (0,1) @ B3 4

@6>5; [3>3; @B>U.

Determinate 'insieme degli 2 € C che sono soluzione dell’equazione 2z + 2Re(Z(1 +14)) = 0.
@ La retta {z =i}; @ La retta {z = i}; g La circonferenza di centro —1 — i e raggio
V2; La circonferenza di centro —1 + 4 e raggio v/2.

. ~ 5 5 < 1 o w
Indicate quale grafico meglio rappresenta la soluzione di { ( vicino
Y

all’origine.

e w

La somma della serie i gin e @ %; @ g; E é, @ %
=

Se f & una funzione continua, all()laf f(3+4z)d @ / i) @ % / flt)dt;
J3
[c] 7/ f(t)dt; 4/ f(t)dt
q 0

(14 4z)? — e* 7
xl_%1+ z2 + log(1 + 2z) = E 9 @ 7 2;_.'—'_00'




ANALISI MATEMATICA 1 - Terzo appello 28 giugno 2013

Cognome: - Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

Lo

@ 0]

e Una ed una sola delle quattro affermazioni ¢ corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

_ (1+2z)2 —e*
! Tli»r{)l+ ’1,2+10g(1—|-2$ IEI @ 005 E . 5

2
i 233 5 nel punto (2, f(2)) e
%

@ 49y = 12z - 59; [b] 26y = —12z — 11; @27@;:—49:—1; [d] 3y =4z —17.

La retta tangente al grafico della funzione f(z) =

La somma, della serie ﬁ @ @ =1 g . z
log(2 + sinz) log 3 log3
Se f(x) = Waﬂoraf E— @ng E" - ,@O.

1

Se f e una funzione continua allora / F(7+2z)d E / f(t) EI 2 / f(t)dt
0

ez [ s X 5 [ 50

Indicate quale grafico meglio rappresenta la soluzione di { vicino

all’origine.

E% ;@% %T :@%T

2
L’insieme dei 8 per i quali l'equazione =~ = fz? — ¢ ha una soluzione i in (0,1) @ B>
[0] B>0; [c] B>2 D] B>3.
Determinate linsieme degh z € C che sono soluzione dell’ eque uazione 2z + 2Rel \A\L + bj} =

La circonferenza di centro —1 — 1 e raggio \/_ @ La circonferenza di centro —1+1 e

raggio v/2; . La retta {z =i}; @ La retta {Z = i}.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Es1 |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

loe 3 i log 3
alloraf'(g): LO: ; @;@*Of 50'

2. Determinate l'insieme degli z € C che sono soluzione dell’equazione 2z + 2Re(z(1 +1)) = 0.
La circonferenza di centro —1 — i e raggio v/2; E’ La circonferenza di centro —1 +1t e

raggio v/2; . La retta {z = i}; . La retta {z = i}.

log(2 + sinx)
log(e — cosx)

L Se flz)=

- : 1 9 1
3. Se f € una funzione continua allora/ f(742z)dz = 9/ f(t)dt; |__b—| 2/ f(t)dt
0 7 0
9 170
2 N -
| rtyae EJ 2./7 F(t)dt

(14 2z)°
% rh—:?)l* z2 + log( 1+2:r @ l——b—] oo E .
5. La somma della serie Z @ IE] 12’ . g 2

n==2

6. L’insieme dei B per i quali l'equazione — = fz* — z ha una soluzione in (0, 1) & E] B8 > 5;
5

(6] B>0; [c]B>6 D B>T.
y'(t) = (y(t) + 1 +2¢)°
y :

7. Indicate quale grafico meglio rappresenta la soluzione di { vicino

e
all’origine.

1— 222
— A2

[a] 49y = 122 — 59; @25;;——123;—11 [c] 27y = —dz — 1; [d] 3y = 4z — 1T.

8. La retta tangente al grafico della funzione f ( ) nel punto (2, f(2)) &
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | l | |
| Test |Esl |Es2 [Es3 |

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
» Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

oo . =
1. La somma della serie 24% é: @ g; é; %; é
n—=2 )

)

. L’insieme dei /8 per i quali I'equazione — = fz* — z ha una soluzione in (0,1) e B > 6:
T

.ﬁ>4 [¢] B>0; [d] B>5.

3. Determinate I'insieme degh z € C che sono soluzione dell’ equazmne 2x, + 4Re(z(1+14)) = 0.
E! Laretta {z = i}; ] La circonferenza di centro —1—i e raggio /2 La circonferenza

di centro —1 + i e raggio \/_ . La retta {z = i}.

6
4. Se f ¢ una funzione continua allora / f( g f f(t) @ 6 ] f(t)dt
1
.5/ f(t)dt; 5/ f(t)dt.
1 — 222
5. La retta tangente al grafico della funzione f(z) = e nel punto (2, f(2)) &
z
[a] 3y =dz —17; 49y = 122 — 59; ] 26y = —120— 11; [d] 2Ty = ~dz — 1.
log(2 + 2sinx) T log 3 1 log3
6- S — 11 g = 3 — : e - R
¢ f(z) log(2 + cosz) & oraf(2) O’ e ’ ElogQ’ @ e

~1

(1 + 5z)*
' mlii})1+ 2 —Hog(l—{—Zr @ % . i @ 2

8. Indicate quale grafico meglio rappresenta la soluzione di { y(0)= vicino

all’origine.

el ) [
xﬁT E%LT 7%” 714
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L. (6 punti) Calcolate

tlf?‘\&b A;W\J‘T\-D'ru-n M@QL; pen dL:"l;ML\'\-'m_/ ‘PJ:AM- eogx dx

Cordniomn o pubanbiva di logy /0<+2 2
b

Log x dix =
P i dx .
S (xx2)* (x.u_)ﬂoj \ gxﬂ = °%
4
ann e —~ et Cowrt o A
‘Ie. S:mako Ta-Qﬂ—b "7\0\4-: :
(b4 dx = (A By o (Anebeo2s gy
Xe 2 > ¥ x4+ x (X+2.)
A 4 4
M’V‘“  deve owewn, AtB=0, 2A=1, ot A=, e 5““4’2.
LUsia,
A - A 4 A 15 4 45 % \!9
_g;:t-i X—EE-;E ig %x-o-z. 1
4 A i

Tw cencluione  absloianno

— _.—4_. ® + 4 ‘&’J‘o +_1 _'l?_- +-
§ U‘“ﬁ) t ( xx-z&j &a"‘*z)l b+ 2 z&jb'fz
-+"_._.__-.' = 1033 .
Po-._ Lo+

Qurnda | ecawe "’/bi'z—’i

+ o2

S%xdx_xmgjﬁ,ax= (
b <00

Cx-il) bé+c A QCt?.)

dobo A g b _4 )
bz+ b2 %

= %2093
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f
'
’

-

2. (6 punti) Trovate i punti di massimo e minimo relativo ed assoluto di

o) - o (3551) o
nell'intervallo I = [_%\/ﬁ,z\/ﬁ] 5% % '{1 Pl e
Ln Suwrine § € pond ()= £(x)) olonr,.e, basta  Studiala,
w [013 JE']

Cavvv.mcs.w o &tMolMaA-Qa 3("-) = Ex-l . S" l‘\ﬂ- 8,(6)="1;

45+ 1\
4_.*_._
Jz-»-n-).- 4 - ' - :1(2+1r)-4+'n*= AW _
4"’ 4 2“-
4.

UW+4-T 6 2

— +|

A-n
| PN

x*4)* B (4.x"+|)"l
(4x*+1)* (A1)
F,‘, L %,. e L’GM U\-Lgc-bv\i-l 1\«(/\ KPP0 . Sleomme ,?a.{‘:a oLq_—1 a,

3'(*) 46‘4(4!&-!-\) (33('4)2)( _ G4x3+16x—64x3-l-8x _ 24 A

~ 4
'n’/z ha Ama W M%&,M w qu._.\ e / ot W= — ({fqm.‘

22
M'u.. -4 <o e )
2Jz

4-—1\*

lv\ove/tu.. 4(0):-'\}&&(“1) :\’(931 ) ZF*(E—‘J;_:'% )..—. Co&-g—-; ﬁ, ;)—:9:.)—

cso =4. \ ,
Cotehondo R0 & ha (indawds A4 calelo di 97(x)):
/ =..L 1 —- [ — &Ran ;PZ?_--'—!) 24><
'F(XB 2 Q(‘,S(z"""') ( (4,@«[ >(4x1+l)2
45:."4-!

: &x*) t, ¢ >0 s
Qi A coran & quelle & - m(;;pz At
2-1 <0 2d € £ O &L?x-l)olaoe,-{-usa_.aim 0<x<—J_;_,e.
o\.gms«u_’\-ek-_‘-*< ‘}2“‘(‘ ('«cf’( )-U -?'(o) 0)

A
TP\CO‘\AOQM-?\.M," o < M&Wuiqb\,m _27_2.:%

Yo amakuko | tow A f\rﬂf&uo&{ moUchD. Purma
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3. (6 punti) Si determini la soluzione y(z) del problema di Cauchy

{y’zy—B\/ﬂ
y(0) = 1.

E\M'-ur‘am'm how - dmtane a Alaaln'll ””P""W““?‘ , Al 1° e .
St ha

‘o dY 2wy __ffz_._olx = =\dx = x+c.
y'= Y= r-aly o gy_w; !

——%-cainqgau_. Lo Wb\'\m X 4( Erﬁ cm‘rw %a}m& seavaa de

t=lp, o v l:-ye.dy 2tdb. Alloa.

25 4t -2 (_ 2 de =2€=-9|t 3.]_2 & -3 .
r~3~" g[:st, -3 &5'

(o x derarado R doko A4 Ca;uuolﬂ?v,?\ wede e J7(0)="<,3/ 4or CAw
W e dando lr"3l ~rale, 3-J—. Dumgrre « ¢ otlerunds

2 Log(3-Ty) = xtc =3 245 (3- Vy)) = 2 842 = C -
h[maqtadhway

Quans I 2
20y (3070 7 ¥T 2092 o (2-7) = %t g2 > >Ny = 2

-%_F»(B?e- )% Y(x) (2~ 2e. ).



